

# 5A级青年志愿者高招将优先录取

距离高考还有3个多月,教育部24日发布的《2017年普通高等学校招生工作规定》将搅动上千万考生和家长的心弦。新规中增加一条录取优先政策,今年高招中,经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者的考生,同等条件下可优先录取。

教育部还要求,今年启动高考综合改革试点的北京市等省市积极研究制定高考综合改革方案,经备案后向社会公布。今年,北京高招二本三本批次要合并,对此,教育部强调要合理划定特殊类型招生最低录取文化课分数线,不得低于合并批次前的相应要求。

## 优先政策青睐志愿者

当日,教育部公布的《2017年普通高等学校招生工作规定》,文件条目与去年相当,共13章,75条。

其中值得关注的是,加分照顾政策有微调,新增一项规定,经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者的,在与其他考生同等条件下优先录取。其他可享受优先录取政策的考生条件与去年相同,包括一至四级残疾军人的子女、因公牺牲军人的子女、退出部队现役的考生、散

居在汉族地区的少数民族考生等十几类。

在加分方面,自主就业的退役士兵,可加10分投档;在服役期间荣立二等功以上或被大军区以上单位

分投档,增加的分值不得超过5分。

高招录取期间,省级招办按高校的调档要求向其投放考生电子档案。按照顺序志愿投档的批次,高校调

档,天津市、山东省、海南省要积极借鉴试点经验,结合本地教育改革发展实际,研究制定高考综合改革方案,报经教育部备案后向社会公布。

今年,北京高招二本三

本批次要合并。对此,教育部规定,合并本科批次的有关省市,要根据本地实际,合理划定特殊类型招生最低录取文化课分数线,不得低于合并批次前的相应要求。

教育部还提出,要逐步形成保障农村学生上重点高校的长效机制,继续实施国家、地方、高校3个定向招生专项计划。有关高校要充分考虑农村学生特点及相关地区基础教育实际,简化招录程序,探索适合农村学生的招生办法,努力完成招生任务。

材料、证明材料等或在考生综合素质档案中虚构事实或故意隐瞒事实。

## 如何成为5A级志愿者?

如何才能成为5A级志愿者?依据《志愿服务记录办法》《中国注册志愿者管理办法》,以“志愿中国”网站注册志愿者数据为基础,以志愿服务时长、频次、单次服务时长3个主要因素,综合考虑获奖、社会评价等方面因素,建立青年志愿者信用评价的指标体系,将青年志愿者划分为1A~5A五个等级。5A级青年志愿者约占青年志愿者总人数的5%。

记者从北京市团委、北京市志愿者联合会等部门了解到,目前,评选1A~5A共5个等级的详细标准尚未公布。

目前,北京市通过“志愿北京”平台记录注册志愿者服务信息,平台上一共有373万注册志愿者,其中最高级别的五星级志愿者已评选680人,还有800多人正处于公示阶段。根据民政部发布的《志愿服务记录办法》,志愿服务记录时间累计达到100小时、300小时、600小时、1000小时和1500小时的志愿者,可以依次申请评定为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级志愿者。(据《北京日报》)



授予荣誉称号的退役军人,可加20分投档。

边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区少数民族考生,归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生,烈士子女等几类考生,由省级招委会决定,可在高校投档分数线下适当降低分数要求投档,降分幅度不得超过20分。

2015年1月1日前在高中阶段获得省级优秀学生,全国中学生学科奥林匹克竞赛全国决赛一、二、三等奖等称号、奖励或名次的考生,可在统考分数上适当加

阅考生档案的比例原则上控制在120%以内;按照平行志愿投档的批次,调档比例原则上控制在105%以内。

## 逐步形成保障农村学生上重点高校长效机制

24日,教育部还发布关于做好2017年普通高校招生工作的通知。教育部要求,稳妥推进高考综合改革试点,上海市、浙江省两个试点省市要细化完善录取方案,同时2017年启动高考综合改革试点的北京市、天

津市、山东省、海南省要积极借鉴试点经验,结合本地教育改革发展实际,研究制定高考综合改革方案,报经教育部备案后向社会公布。

今年,北京高招二本三本批次要合并。对此,教育部规定,合并本科批次的有关省市,要根据本地实际,合理划定特殊类型招生最低录取文化课分数线,不得低于合并批次前的相应要求。

# 新版红十字会法着重强化监管

24日闭幕的十二届全国人大常委会第二十六次会议表决通过了红十字会法修订案和修改企业所得税法的决定。其中,修订后的红十字会法将于2017年5月8日,即“世界红十字日”起施行。

据悉,新修订的红十字会法进一步完善监督机制,规定红十字会应当建立财务管理、内部控制、审计公开和监督检查制度,建立健全信息公开制度,并要求各级红十字会设立理事会、监事会,以进一步完善对红十字会的监督机制。

## 增加法律责任是修订亮点

新修订的红十字会法增设专章对“法律责任”进

行了规定。

其中提到,红十字会及其工作人员存在“未依法向捐赠人反馈情况或者开具捐赠票据的”情形,将由同级政府审计、民政等部门责令改正;情节严重的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;造成损害的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

全国人大常委会法工委社会法室主任郭林茂说,红十字会是一个国家的品牌,不允许任何单位和个人对这种品牌进行侮辱、玷污和侵犯。

红十字会及红十字会的工作人员、红十字会外的单位和个人及有关国家机关和有关单位人

员,所有侵犯红十字会权益的,都要分不同情况承担法律责任。

郭林茂在发布会上表示,这次修改红十字会法的一个主要目的是加强对红十字会的监督,规范红十字会的行为,监督是很重要的目的。

## 设名誉会长将更具灵活性

与之前版本草案相比,通过的红十字会法规定在中国红十字会总会可以设名誉会长和名誉副会长,多了“可以”两字。

有记者提问,一直以来中国红十字会总会的名誉会长和名誉副会长都是由国家领导人兼任,增加“可以”二字原因是什么?

郭林茂回应称,国家元首在本国红十字会担任名誉职务或其他职务是世界各国红十字会通例,有利于推动本国红十字会事业的发展,我国国家主席也做过红十字会的名誉会长。

他补充说,红十字会改革的一个重要内容就是去机关化、去行政化、去贵族化、去娱乐化,这是红十字会群团组织的改革方向,“可以”二字加上以后红十字会设名誉会长这件事就更加具有灵活性,为以后的改革留下空间。

## 明确“三献”职责

法律明确了红十字会的职责,既包括“开展救援、救灾的相关工作,建立

红十字应急救援体系”等传统职责,也包括“参与、推动无偿献血、遗体和人体器官捐献工作,参与开展造血干细胞捐献的相关工作”等新职责。

郭林茂说,“三献”(无偿献血、人体和遗体器官捐献及造血干细胞捐献)主体是卫生行政部门。红十字会虽然开展上述工作,但属于辅助性的工作。

郭林茂解释,红十字会参与献血工作是配合政府和卫生行政部门进行无偿献血的宣传、动员和组织工作,对积极参加献血或在献血工作中作出显著成绩的单位和个人给予表彰。

在造血干细胞方面红十字会究竟从事什么工作?郭林茂说,“红十字会

有一个造血干细胞的巨大的治疗库,也就是信息库。你想捐献你的造血干细胞,就在那里登记,在那儿你的干细胞会被采集、分析、输入库里,谁有需要就在库里相互配型。”此外,在遗体捐赠方面,红十字会主要的辅助工作是具体承担人体器官捐献的宣传动员、报名登记、捐献见证、公平分配、救助激励、缅怀纪念及信息平台建设。

针对有记者提问,“这部法通过以后红十字会‘三献’工作有什么调整”,郭林茂解释,法律现在只是确认红十字会有这三项工作,这三项工作今后具体调整不调整,是红十字会与承担这项工作的卫生行政部门分工问题,是政府的问题。(据《北京青年报》)